



中共枣庄市委机关报
主流媒体 主流新闻
国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

今日滕州

2014年12月26日 星期五

农历甲午年十一月初五

总第 99 期

D版

新闻热线：5987770 5987771 邮箱：zzrbtzz@163.com

滕州蝉联“2014中国全面小康十大示范县(市)” 自2010年起,已连续5年获此殊荣

本报讯 第九届中国全面小康论坛日前发布了“2014中国全面小康十大示范县市”名单,滕州市与江苏省江阴市、浙江省德清县、四川省双流县、辽宁省海城市等城市榜上有名。据悉,“中国全面小康论坛”经中共中央求是杂志社批准举办,每年一届,是唯一以“全面小康”为主题的国家级大型论坛,是社会各界把握中国经济与社会发展趋势、探寻发展模式、树立地区形象与交流展示平台。此次论坛以“全面小康与县域发展”为主题,着眼于县域发展大势,就近年来中国全面小康社会的发展历程,汇聚业内精英实践经验与精彩观点,力求为县域经济和国民经济平稳较快发展及建成全面小康社会出谋划策,同时对地方政府和相关单位建设全面小康社会的探索与实践的宝贵经验进行总结和推广。

近年来,我市以建设区域性中心城市为统领,大力实施五大发展战略,凝心聚力、真抓实干,攻坚克难,科学发展,全市经济社会持续稳健发展。2013年,生产总值实现902.6亿元,增长10.4%;公共财政预算收入完成61亿元,增长12.2%;固定资产投资实现457.1亿元,增长21%;城镇居民人均可支配收入、农村居民人均纯收入分别实现25238元、12053元,分别增长9.9%、13.4%。

在此之前,我市还相继收获了2014中国县域综合竞争力排行榜第17位、2014中国中小城市综合实力百强县市第27位、2014中国最具投资潜力中小城市百强县市第26位、2014全国县域经济与县域基本竞争力百强县市第18位、支付宝百强县第59位、福布斯2014中国大陆最佳县级城市30强、2014中国最佳投资城市等优异成绩。在评比届数最多、历史最久的“全国百强县”排名中,我市近3年的名次也是一路攀升。

(特约记者 王雪纯)

要闻·简编

新版《铁路旅客旅行须知》发布 车站不接受儿童单独旅行

本报讯 日前,记者了解到,新版《铁路旅客旅行须知》已经下发,须知规定,承运人一般不接受儿童单独旅行,儿童超过1.5米时应买全价票,学生票限于使用普通旅客列车硬座和动车组列车二等座等方面进行了明确规定。据了解,在新版《铁路旅客旅行须知》中,承运人一般不接受儿童单独旅行。随同成人旅行身高1.2—1.5米的儿童,应当购买儿童票;超过1.5米时应买全价票。每一成人旅客可免费携带一名身高不足1.2米的儿童,超过一名时,超过的人数应买儿童票。

关于学生票,在普通大专院校(含国家教育主管部门批准有学历教育资格的民办大学)、军事院校,中、小学和中等专业学校、技工学校就读,没有工资收入的学生、研究生,家庭居住地和学校不在同一城市时,在每年的6月1日至9月30日、12月1日至次年3月31日期间可凭附有加盖院校公章的减价优待证的学生证(小学生凭书面证明),每年可购买家庭至院校(实习地点)之间四次单程的学生票。新生凭录取通知书、毕业生凭学校书面证明可买一次学生票。学生票限于使用普通旅客列车硬座和动车组列车二等座。(特约记者 王雪纯)

2015滕州公交卡年审1月1日开始

本报讯 12月24日,记者从滕州市公交公司获悉,为进一步方便老年人、残疾军人以及离退休干部的出行,滕州市公交公司将于2015年1月1日起集中对该年度老年卡、爱心卡进行年审,截止日期为1月31日。

据公交公司一位负责人介绍,本次可申请老年卡、爱心卡年审的人群共分三类,分别是年满65周岁的老年人、有军残证的残疾军人和有退休证的离退休干部。年审地点为两处,分别是善国南路83号的荆河公园东门南侧和北辛路市政政务服务中心一楼大厅。“凡是符合三项条件之一者,可持相关证件和2张2寸照片到年审地点申请年审。”该负责人说。

老年卡、爱心卡年审工作将于2015年1月1日开始,至2015年1月31日结束。在此期间如不年审,所持的老年卡、爱心卡从2015年2月1日起将不能使用。另外,工作人员温馨提醒,年审日期为一个月,望需年审的同志不要在初始几日集中办理,造成人员过多,等候时间太长,影响您的生活。(特约记者 金亮)



载歌载舞迎新年

12月25日,一群幼儿正在载歌载舞表演文艺节目。据了解,这是滕州市红黄蓝幼儿园正在举办的“迎新年庆圣诞”的大型文艺晚会。天真的幼儿表演了舞蹈《未来之星》、《动感娃娃》、《美丽美丽圣诞节》、《铃儿叮当响》及中国功夫《中国范》等节目,博得了观众的阵阵掌声。充分展示了幼儿天真活泼喜迎新年庆圣诞的良好精神状态。(记者 侯志龙 摄)



提高学生法制安全意识

12月24日,界河镇司法所工作人员,在界河镇中心小学法制广场为学生讲解法制知识。据了解,为提高学生法制安全意识,该校利用暑假时间将学校一片空地改建成法制广场,并在广场上设置关于法制知识的警示牌,并不定期请司法工作人员为学生讲解法制知识。(特约记者 王雪纯 摄)

为老人订报刊做法很值得提倡

秦献泰

眼下,正值2015年报刊征订时节,笔者欣喜地发现,不少年轻人纷纷为长辈订阅《老年文摘》、《健康之友》等报刊,以此来表达自己的一份孝心。如此“订报送礼”的做法,虽然花钱不多,但却表达了孝心,相对于物质上的孝敬,更能够让老人感受到儿女对他们的关爱。

在当前信息广为传播的时代,虽然资讯传播的渠道越来越多样化,然而,报刊在传递先进文化等方面,仍

有着其他媒介所无法比拟的优势。特别是老年人,有的不会使用电脑、微信,有的使用不甚熟练,更喜欢读书看报这种传统的阅读方式。报刊信息全面、内容丰富,无论是党的大政方针,还是各类健康、休闲资讯等,老年人都可以通过阅读报刊一览无余。而且,报刊便于保存,也方便随时随地进行阅读,订阅报刊后也方便对其剪贴收集。

近年来,随着经济社会的持续健

康发展,子女孝敬老人的方式也越来越多,比如,在父亲节、母亲节、重阳节等节日,或陪父母旅游、或和家人聚餐、或送老人“健身卡”等等,以此表达对老人们的孝敬之心。如今,我们欣慰地看到,“为老人订报刊”也逐渐成为时尚。年轻人平时工作忙,不能天天回家探望老人,通过为老人赠送有关报刊,让老人居家即可获取更多的新闻健康资讯,不仅体现了对父母精神上的关爱,还能让父母切身感

受到儿女每天都陪伴在自己身边。更为重要的是,此举还可以增进家庭的文化氛围,促进社会更加和谐文明。

“为老人订报刊”的做法实在是值得提倡。



突出五大重点 建设幸福新荆河

荆河街道党委书记 闵祥寨



今年以来,荆河街道在市委、市政府的正确领导下,紧紧围绕全市特色化发展目标,凝心聚力,攻坚克难,真抓实干,实现了经济社会的快速发展。预计街道全年生产总值将完成46亿元,同比增长15.5%;地方财政收入完成2.18亿元,同比增长6.2%;固定资产投资完成30.3亿元(不含房地产),同比增长27.7%,其中过亿元项目投资占比98.3%;实际利用市外资金21.6亿元,完成全年任务的127%。

突出项目建设,不断增强经济发展后劲。2014年街道共承担市重点工程48个,其中过百亿元项目2个,过10亿元项目15个,过亿元项目43个。目前,兴盟国际商城、辰阳数控、真爱商城等43个项目正在快速建设;河阳路区域改造、常发农机扩建等5个项目已经启动。在项目帮包上,街道党委、办事处牢固树立“服务项目就是服务经济发展”的理念,对辖区内所有重点项目全部明确由副科级以上领导干部任组长的推进工作

组,抽调相关科室、社区、居工作人员,靠到项目建设一线,实行重点项目现场督查、现场办公、集中会商、领导约谈等工作制度,强力推进项目建设。

突出市场改造和商贸物流业发展,服务业凸显特色。1-11月份,街道服务业增加值完成16.69亿元,同比增长11.7%,批零、主产业营业额完成26.16亿元,同比增长23.6%,服务业贡献的税收比达到76.7%,成为拉动街道经济发展的重要引擎。坚持规模化发展,实施了步行街、赐宴街、法式风情街、书院街等七大特色街区的规划建设。投资2亿元的赐宴街即将开街运营,书院街被列入山东省第一批历史文化街区。坚持专业化发展,重点培植滕州(义乌)真爱商城、农副产品物流中心七大市场。真爱商城项目一期完成投资36亿元,建筑面积30万平方米的一期市场年前全部开业运营。农副产品物流中心二期10万平方米市场交易区已投入运营。坚持品牌化发展,鲁巴克、格林豪泰、速8、七天、如家等一批品牌店建成运营,投资70亿元的中万国际广场成功签约大润发超市,投资1.1亿元的必胜客滕州连锁店项目成功落地。

突出园区带动和产业配套,工业经济实现新跨越。1-11月份,街

道工业主营业务收入完成42.71亿元,同比增长12%;工业利税实现4.55亿元,同比增长12.9%。抓好工业项目建设,全市共实施工业项目25个,年度计划投资32.9亿元,目前完成投资31亿元。国恒机电、宇航旋转接头等15个项目建成投产,辰阳数控、大陆矿机等10个项目正在快速建设。规划好配套产业的发展,孙楼机械零部件加工基地发展小微企业100余家,成功通过枣庄市级培训基地验收,正在积极申请省级培训基地;机床零部件创业园已入园中小企业13家。加快汽车制造及相关产业发展,加快实施红荷汽车制造、一汽广通、常发农机扩建等7个汽车相关项目建设,红荷汽车项目已经进行试生产,即将迎接国家工信部的验收。

突出民生保障和安全稳定,各项社会事业快速发展。优先发展教育事业,总投资3000余万元,实施了5个学校建设项目,4个项目建成投入使用。大力促进创业就业,农产品物流中心大学生创业园、春兰建材大学生创业孵化基地同时成功创建省级大学生创业园,农副产品物流中心大学生创业园被省商务厅确定为枣庄市首家省级电子商务示范基地。加强“平安荆河”建设,在全辖区密集安装高清摄像头1867个,新建派出所电子监控平

台,实施步行街电子监控大厅升级工程,实现和公安局并网。加强慈善事业发展,全年募集善款148.45万元,发放各类慈善救助款139.2万元,受益群众1632人(户)。各项社会保障统筹推进,办理城乡居民养老保险1.7万人、医疗保险6.5万人,新增就业3400余人。

突出党建宣传保障作用,街道整体作风形象不断向好。扎实开展群众路线教育实践活动,梳理各类“四风”问题、意见建议21类4000余条,确定了13项专项整治、25项整改任务,制定完善了24项制度,切实转变了干部队伍作风。做好居两委换届工作,63个居“两委”换届工作全部完成,新一届“两委”班子中,35岁及以下年轻干部达到20%,高中及以上学历占83%,91名女性进入“两委”班子。加强精神文明建设,高标准制作“四德”工程宣传一条街、文化长廊、文化广场26个,在企事业单位开展各类评选活动7次,实现了63个居及机关、企业、学校善行义举四德榜的全面覆盖。加强文化建设,完成5处社区文化中心建设,为8个居配置了室外健身路径器;组织开展各类健身娱乐比赛7场,培训健身舞爱好者140余人;开展各类送戏下乡、电影进社区等文化活动60余场,丰富了辖区群众文化生活。

万名重度残疾人获免费居民医保

本报讯 日前,记者从滕州市残联获悉,我市12114名重度残疾人参加的2015年度居民基本医疗保险,个人缴费部分全部由政府买单。

据了解,我市重度残疾人是指具有辖区内常住户口,持有第二代《残疾人证》,且残疾等级为一、二级的各类残疾人,按照每人每年100元的缴费标准,个人缴费部分全部由政府负担。(特约记者 王雪纯 邵长富)

提升领导干部经济责任审计绩效

本报讯 滕州市审计局以领导干部在经济活动中的“责任”为主线,突出“认真、履责、负责、问责”四个方面,按照“一书、两审、三注重、四结合”“一二三四”的工作思路,稳步推进领导干部任期经济责任审计工作。全年共对27名领导干部实施任期经济责任审计,涉及单位25个,提出审计建议96项,帮助被审计单位健全完善制度13项;促进增加市级财政收入2842.82万元,其中查补应纳税款373.66万元、缴纳税收预算收入2591.44万元;调账处理6911.91万元;先后对8个单位进行约谈,有力地促进了领导干部依法科学履职,在严肃财经法纪、加强干部管理、促进党风廉政建设、推动依法理财等方面发挥了积极作用。(特约记者 司增会)

中国人寿滕州支公司举办高端财富论坛

本报讯 12月25日,中国人寿滕州支公司在静雅国际酒店举办高端财富论坛,全市30多位知名企业家参加了论坛活动。

省级讲师张玉红讲解了国内首款顶额预定利率产品——国寿鑫如意(白金版)组合计划。该款产品不仅具有即交即领、收益确定、满期返还所交保费的特点,还增加了年金递增功能,与“国寿金账户两全保险(万能型)”组合投保,还可获得相应的浮动收益,实现财富的优质管理。其安全、稳定、高收益的性能特点迅即引发现场参会嘉宾热烈反响,并掀起客户抢购热潮。(通讯员 徐宜淦)

激扬中国梦 喜庆迎元旦

本报讯 为弘扬和传承中华民族的经典文化,激发师生对书画艺术的兴趣和爱好,领悟中国传统文化经典教育的内涵,提升校园文化品位,12月24日上午,东郭镇党山中学在刚刚投入使用的教学楼一楼多媒体教室举办了以“激扬中国梦,喜庆迎元旦”为主题的教师书画展。本次书画展共展出50多幅具有传承经典文化、校园特色的书画作品。作品内容异彩纷呈,形式不拘一格,一幅幅主题突出、形式新颖、风格鲜明,凝聚着党山中学教师的智慧和心血,也是对中国传统文化经典的感悟,具有很强的艺术感染力。本次书画展,丰富了校园文化,陶冶了广大师生的情操,提高了审美意识和审美情趣,同时还对党山中学师生学习中国传统文化经典起到积极的推动作用。(特约记者 王辉 通讯员 范清祥)